

咱市有造血干细胞定点采集医院了

今后,我市造血干细胞捐献采集不用往郑州跑了!

□记者 王春霞 文/图

本报讯 1月26日下午,中国造血干细胞定点采集医院平顶山分中心成立暨揭牌仪式在市第一人民医院未来路院区举行。市第一人民医院成为豫西南地区首家造血干细胞定点采集医院。这意味着,今后,平顶山乃至周边地区的造血干细胞捐献者不用往郑州跑了,在平顶山即可实现造血干细胞的采集捐献。

在仪式上,前来参会的河南省红十字会捐献服务部一级调研员张书环,郑州大学第一附属医院的万鼎铭教授与市卫健委党组成员、市纪委监委驻市卫健委纪检组组长丁国杰,市一院院长王大峰一起为“中国造血干细胞捐赠者资料库定点采集医院”揭牌。

市一院血液淋巴瘤科医疗技术力量雄厚,目前设置两个病区,开放床位100张。该科是中国医学科学院血液病医院再生障碍性贫血协作联盟单位,中华医学血液学分会原发免疫血小板减少症规范化诊疗中心项目建设单位,河南省淋巴瘤诊疗中心平顶山分中心,河南省血友病诊疗中心平顶山分中心,平顶山市临床重点专科,平顶山市血液病研究所,平顶山市儿童急性淋巴细胞白血病定点救治单位,平顶山市血友病治疗中心。

2022年9月,在郑大一附院万鼎铭教授团队支持帮助下,市一院血液淋巴瘤科独立自主完成了第一例多发性骨髓瘤患者自体外周造血干细胞动员、采集、移植,为全市血液科专业造血干细胞移植奠定了基础。随后,该科派出一批医护人员参加外周造血干细胞移植的系统培训。截至目前,该科已连续完成5例自体外周造血干细胞移植,均取得了令人满意的治疗效果。2022年12月,该科在中国造血干细胞管理中心备案成功,获异基因造血干细胞采集和移植资质。

当天,记者在该院血液淋巴瘤科二病区看到,装饰一新的造血干细胞采集室内,采集设备已安装到位,墙上专门设计张贴了“感谢您 捐献者”“捐献造血干细胞 传增生命新希望”等温馨标语。

市红十字会专职副会长李元玉说,之前,由于我市没有具备造血干细胞定点采集资质的医院,平顶山市60多例造血干细胞捐献者都是前往郑州采集捐献的。今后,我市乃至周边地区捐献者不用跑郑州了,在市一院未来路院区就可以捐献造血干细胞。



市一院血液淋巴瘤科造血干细胞采集室

市一院副院长王金涛表示,此次中国造血干细胞定点采集医院平顶山分中心落户市一院,对血液病专科的发展具有重要意义。今后,该院将做好造血干细胞的定点采集、移植工作,为捐献志愿者提供温馨、安全、高质量的服务。

市第二人民医院肾病科： 建立血管通路 让生命之花常开

□记者 魏应钦

本报讯 血管通路是血液透析患者进行透析治疗不可缺少的前提条件,是血液透析患者的“生命线”。近日,市第二人民医院肾病科分别为一位87岁高龄患者和一位14岁重病少年成功建立血管通路,用爱心和一流医术守护他们的生命健康。

今年87岁的杨大爷5年多前无明显诱因出现双下肢水肿、胸闷不适,后被诊断为“慢性肾衰竭、心力衰竭”,经治疗后症状缓解,出院后维持门诊治疗。近日,老人再次出现双下肢水肿,并伴有头晕、心慌、胸闷、恶心、呕吐等

不适症状,遂在家人的带领下来到市二院就诊,并以慢性肾脏病5期入院治疗。经检验检查和询问病史,得知老人患高血压20余年,并伴有痛风、肾囊肿、甲状腺结节、带状疱疹及冠心病、心力衰竭等多种疾病。根据患者的年龄及病史,一般情况下会选择给予颈内静脉长期血液透析导管维持透析治疗,但鉴于内瘘第一的原则,其家人强烈要求建立人工动静脉内瘘。

在该科主任、主任医师程孝雨的精神指导下,该科副主任、副主任医师李松强带领医疗团队克服患者配合差、血管条件一般等不利条件,在局麻下为杨大爷行左前臂半高位动静脉内瘘成形

术。手术顺利,术后患者病情平稳,目前患者内瘘已使用,流量佳。

14岁的聪聪(化名)8年前感冒后出现肉眼血尿,行肾穿刺确诊为IgA肾病,维持门诊治疗,但是肾病仍持续加重。1年来,聪聪肾功能逐渐恶化,近日出现乏力、恶心等不适症状,被市二院确诊为慢性肾衰竭、重度贫血。

由于聪聪已进入终末期肾病,必须进行肾脏替代治疗,考虑到患者以后要进行肾脏移植术,且拒绝行腹膜透析,经医疗团队反复讨论,并与孩子家属充分沟通,决定在彩超引导下行颈内静脉长期血液透析管植入术。在程孝雨、李松强及医护团队通力协作下,最终成功为

孩子建立“生命通道”,架起生命桥梁。

记者了解到,上述两例建立血管通路的分别是市年龄最大和年龄最小的患者。由于患者个体差异,一些动静脉内瘘成形术和颈内静脉长期血液透析管植入术等手术难度大,风险高,而像以上在市二院肾病科成功建立血管通路的患者数不胜数。据了解,该科为我省重点培育专科,同时也是市血液净化专业委员会主任委员和血管通路小组所在单位。该科在血液透析导管植入术、动静脉内瘘成形术、动静脉内瘘修补术、动静脉内瘘狭窄球囊扩张术等方面成果卓著,已成为市二院受百姓信赖的一张名片。

青春期“战痘”不妨试试“祛痘五联疗法”

□记者 王春霞

本报讯 随着寒假的到来,又到了青春期学子的“战痘”高峰。如何摆脱“青春痘”的烦恼,漂漂亮亮过大年呢?近日,记者专门采访了平顶山友谊皮肤综合门诊部的负责人贾世钢大夫。

痤疮的轻重不同 治疗方法不同

平顶山友谊皮肤综合门诊部专注皮肤专科治疗20余年,院长贾世钢出身四代中医世家,对痤疮的治疗有着丰富的经验。贾世钢说:“痤疮是一种常见的皮肤病,多发于11岁至25岁的青少年,轻的叫青春痘,重的叫痤疮。这种皮肤病平时在门诊中占比重较大,尤其是寒暑假期间。”

贾世钢说,根据症状轻重、丘疹及脓疱数目多少、皮损及结节多少等外在表现,痤疮可以分为四级,轻度、中度、

重度和重度集簇性。随着黑头粉刺变为丘疹、脓疱,浅在性炎症性皮损加重到深在性炎症性皮损,从仅发于面部扩大到前胸、后背部,痤疮治疗的难度会逐渐加大。

痤疮的轻重程度不同,治疗方法也不同。贾世钢提醒说,外用维A酸类(如阿达帕林)药物是维持治疗的基本药物,能有效治疗粉刺和防止微粉刺形成但起效缓慢,通常需坚持使用2个月至3个月才有明显效果。如果使用含光敏性药物或维A酸类药物,应在夜间使用避免暴晒。外用维A酸类药物应该从小面积开始,待适应后再大面积使用。如有严重不良反应,应暂停使用并告知医生,对口周部位的痤疮建议停止使用含氟化物的牙膏。

友谊皮肤推出“祛痘五联疗法”

经过多年临床治疗和研究,贾世钢

总结出一套祛痘五联疗法,能够达到清除痘印不留痕、快速祛痘减少反复的效果。

首先是贾氏中医传下来的特制中药面膜。这种面膜由多种中药材磨成粉调制而成,不含激素,药效持久。它能有效疏通堵塞的毛孔,消炎杀菌,修复受损角质层,无论是久治不愈的痤疮,还是敏感肌、激素依赖性皮炎,均能有效治疗。

其次是医疗清痘。该门诊部护理人员会用顾客专属无菌清痘工具,在根源上避免交叉感染,使用专业清痘手法,清理皮肤深层粉刺栓,疏通毛囊。

第三是水氧治疗。以小于80微米的水分子颗粒,以喷雾流作用于皮肤,既能调节皮肤油脂分泌,清痘除螨,快速脱敏,又能达到深层清洁皮肤、补水美白的效果。

第四是医疗版红蓝光治疗。运用先进治疗仪器发出的蓝光,能够高效

破坏丙酸杆菌,最大限度减少痤疮的形成,快速消炎,促进创面愈合;红光可以抑制皮脂分泌,促进组织修复,美白淡斑,促进胶原蛋白再生,避免疤痕形成。

第五是点阵激光治疗。运用点阵激光能够刺激真皮组织中胶原蛋白和弹性组织纤维再生,可以达到皮肤表面重建、消除痘坑痘印、嫩白肌肤的效果。

“每个人的患病情况不同,最好到诊所面诊,由我们专科医生给出个性化、适合患者本人的治疗方案,以达到事半功倍的效果。”贾世钢说。

据了解,平顶山友谊皮肤在市区设有两家门诊部:卫东区友谊皮肤综合门诊部(矿工路中段市三高东侧),新华区友谊皮肤综合门诊部(光明路北段乐福小区对面)。如果您正被青春痘、痤疮困扰,请拨打预约咨询电话:2222636, 7393999。